



泉州6起成功避险案例获通报表扬

Z 海都记者 董加固

8月6日,记者从泉州市获悉,日前,泉州市6起成功避险避灾案例,被应急管理部风险监测和火灾综合防治司作为典型案例予以肯定并通报表扬。其中,晋江、丰泽、安溪各有1起。本报昨日已对晋江这起案例进行报道(详见闽南版A06版)。

据了解,进入汛期以来,泉州市充分发挥基层组织作用,及时发动镇、村两级干部,对地灾隐患点、山洪危险区、临坡临崖路段、切坡建房、老旧房屋等进行巡查排查,发现隐患果断转移受威胁群众。6起案例均为暴雨期间基层干部房前屋后敏锐观察、风前雨后持续监测的成功避险避灾典型案例。

网红打卡点石块滑落,部门及时处置

6月6日10时,丰泽区清源街道后茂社区镜山书院管理人员颜永杰在巡查中发现,受连续强降雨影响,镜山书院一网红打卡点发生石头松动滑落,第一时间向后茂社区灾害风险隐患排查信息报送员柯智宏报告。柯智宏接报后立刻赶

到现场,发现滑落的石头为花岗岩,体积约7立方米,有继续崩塌风险,于是立即上报,并组织10人转移。

接报后,清源街道办事处黄萍惠副主任率安办和防汛办工作人员林光磊、张永志和灾害风险隐患排查信息报送员庄昔鑫、李

泽锴到现场处置,组织在现场拉好警戒线,设置警示牌隔离封闭险情路段,禁止无关人员进出,安排联防人员24小时巡查监测,引导车辆、游客避开该区域。之后,石块再次崩塌,由于处置措施及时到位,无人员伤亡。

道路大面积滑坡前,及时转移人员避险

5月18日,安溪县防汛抗旱指挥部启动防暴雨IV级应急响应。5时20分,县自然资源局、应急管理局和气象局联合发布地质灾害气象风险橙色预警,剑斗镇地质灾害气象风险等级为三级。根据高级别预警叫应机制要求,剑斗镇迅速启动地质灾害防御应急预案,立即组织镇村两级人员持续开展隐患排查及转移避险。

5时40分,剑斗镇驻村干部黄文庆、尤佳星、朱志艺等人巡查时发现,340县道双溪段边坡处不断有碎石滚落,有石土松动迹象,判断存在滑坡风险,于是立



巡查人员发现道路塌方

即上报,组织2栋民房里2户10人撤离,并派专人对滑坡进行监测。剑斗镇接报后,立即启动应急预案,第一时间组织工作人员布设警戒线及安全标识,进行交通引导,并使用无人机在

确保安全的情况下对危险区域进行安全巡查。7时3分,该路段发生大面积滑坡,滑坡量超过200立方米,道路被滚石、泥沙阻断。由于风险隐患发现及时、处置迅速,无人员伤亡。

人行道地砖破损 市民盼早日修复

位于泉州津淮街与源霞路交界处;施工单位表示,近期将进场施工

海都讯(记者 黄晓蓉 文/图) 8月6日,多位市民拨打海都热线968880反映,泉州市区津淮街与源霞路交界处的人行道上,大片地砖出现松动、翘起现象,不仅给行人、车辆通行带来不便,更暗藏绊倒的风险,存在安全隐患。

“你看这地砖,脚一踩就晃悠,有的都翘起来快两厘米了,晚上走路没注意很容易绊倒。”家住附近小区的王女士告诉记者,这段人行道紧邻酒楼,来往食客、居民不少,尤其是用餐高峰期,电动车、自行车往来频繁,松动的地砖被碾压时还会发出“啞当”声,遇到雨天

更是麻烦,积水藏在砖下,稍不注意就会溅得裤脚全是泥。还有市民提到,曾见过老人路过时因地砖松动险些摔倒,“希望能赶紧修复,不然太危险了”。

丰泽区城市管理局工作人员告诉记者,该人行道地砖的铺设属于丰泽街道老旧小区改造的一部分,地砖的大面积损坏与车辆碾压有关。“好在这段路的改造工程还在保修期内,维修责任明确。”丰泽区城市管理局工作人员表示,目前丰泽街道办事处已第一时间联系原施工单位,要求其尽快到场处理。

8月6日下午,记者从



人行道地砖松动、翘起

施工单位了解到,已派工作人员到现场勘察,对松动、翘起的地砖进行全面排查,已制定了修复方案,目前已经向工厂下了地砖的订单,预计将在近期进场施工,消除安全隐患。

非机动车道变窄 影响周边居民出行

丰泽交警表示,受刺桐路施工影响临时调整,施工结束后将恢复原样

海都讯(记者 黄晓蓉 文/图) “我家附近的非机动车道部分区域被改造成机动车右转车道,非常影响周边居民出行,为什么会这样改呢?”8月5日晚,家住泉州市区刺桐壹号小区的居民林女士致电海都热线968880反映,非机动车道变窄后,有的电动车主直接将车骑到机动车道上,存在安全隐患,希望相关部门能改回来。

6日上午,记者走访林女士所反映的地点,位于市区九灌路出来右拐至刺桐南路处。林女士说,刺桐路一直在改造,所以她平时很少走刺桐路,前些天要去海景国际朋友家中,从九灌路拐至刺桐南路时发现非机动车道变窄了,“非机动车道本来就窄了,有些电动车还逆行,压根无法两辆电动车相向并行,我只好把电动车骑到机动车道上了,差点被一辆同向行驶的小车刮到,吓我一大跳”。

林女士告诉记者,她记得以前这里的非机动车道没这么窄的,应该是部分被改成了机动车右转车道,现在这样改造很不合理。横穿九灌路的人行斑



刺桐南路非机动车道变窄

马线有一半连接机动车右转车道,非机动车行驶至此,稍不注意就会“误入”机动车道,导致机非混行现象,存在安全隐患。

针对这一情况,记者联系了丰泽交警大队。该大队工作人员庄先生表示,由于刺桐路道路施工,占用了该路段由北向南的车道,为保障刺桐路的正常通行,才对右转车道进行了调整。待施工结束后,被占用的非机动车道将恢复原样。

记者将这一回复告知林女士后,林女士又有疑问,刺桐路污水干管建设工程去年8月启动改造,此前她也有关注,按照工程进度也该完工了,可是就目前来看,刺桐南路泉秀

街至宝洲街段并未有拆除围挡的迹象,“具体什么时候能改造完成呢?”

据泉州水务集团相关工作人员回复,刺桐路污水干管建设工程目前正冲刺收尾阶段。刺桐路污水管道工程分为五个工段同时施工,前期已拆除津淮街至东湖街的三个工段。而津淮街至泉秀街已经攻坚完成了顶管施工,正在进行两侧支管施工,将陆续拆除该段的施工围挡。目前,顶管施工已经推进到泉秀街路口,由于宝洲街至泉秀街段的地下地形和管线复杂,以及近期季节性气候等多因素对施工进度带来了影响,整体施工工期预计有一个多月的延长,力争在8月底完成顶管施工。

特邀调解强队伍 培训互动固根基



为进一步坚持和发展新时代“枫桥经验”,服务保障乡村振兴战略实施,确保案件办对、办准、办好。近日,“诏安法院与县司法局联合特邀乡村振兴调解员培训会、四都法庭进驻四都镇综治中心审判团队矛盾排查与预防激化工作会商会”在诏安法院四都法庭举行。

四都法庭张上游庭长就乡村振兴调解员工作职责、工作任务等方面做了解读,向参会的镇综治办、

派出所、司法所干部及乡村振兴调解员提出调解工作要注重预防和多元化解矛盾。

四都法庭干警向在场调解员展开业务培训,告知调解员们调解应遵守的原则及调解的适用范围,并介绍了分别调解、情感调解、利害关系调解及名望调解等几种常见的调解技巧;同时结合案例,就辖区内常见的民事纠纷需要注意的法律问题做了详细讲解。

互动答疑环节,四都镇

西梧村与大梧村乡村振兴调解员了解了法庭近期受理案件的类型,并介绍了两村村民到东山县租赁海域的养殖新模式。同时,调解员与法庭干警对跨区域养殖可能发生的纠纷风险点以及解决的路径充分地进行探讨,并就四都镇、村两级在三资清理、养殖业转型升级减少矛盾纠纷的经验做法作了交流。

下一步,四都法庭将积极服务四都镇综治中心规范化建设,坚守公平正义最后一公里,加强源头解纷和多元解纷建设,预防矛盾转型升级,维护社会安定稳定,为建设诏安新兴工贸港口城市做出应有的贡献。

(林子琛)